



15! ЛЕТ
С ВАМИ

ОБНИНСКИЙ

ВЕСТНИК

№ 31 (1235)
20 АВГУСТА 2020

Издаётся
с 2004 года

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

vestnik-obninsk.ru



«У нас нет ресурса, чтобы рассадить широко детей, разбить их на группы. Мы договорились, что будем помещения чаще проветривать, обрабатывать и поставим санитайзеры, у нас они не только стационарные, но и переносные».

Начальник Управления общего образования Обнинска Татьяна Волнистова, стр. 4



**ЖИТЕЛИ БОЯТСЯ,
ЧТО УЛИЦА ЛЕЙПУНСКОГО
ПОВТОРИТ СУДЬБУ
«ОБНИНСКОГО АРБАТА»**

Читайте на стр. 7

**ОКНА
ПВХ**

Комфорт и уют в любую погоду...

ООО «ИНТЕРТЕХ»
пр. Ленина, д. 127, оф. 603,
(484) 394-37-03, 394-33-99

Реклама

Реклама

АКЦИЯ!
При покупке
4х бутылок
добротная помпа
в подарок.

**Вода Радуга
19л**

8 (920) 874-11-81
akva-express.ru

ИП Сушков С.В.

РЕМОНТ холодильников
и **СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
НА ДОМУ

Тел.: 8-910-867-34-42, 396-59-14

**ТРЕБУЕТСЯ
МЕНЕДЖЕР**
по рекламе

Телефон:
8•484•399•08•11

**СПЕЦАВТО
ХОЗЯЙСТВО**

**ВЫВОЗ
МУСОРА
КОНТЕЙНЕРАМИ
8м 27м 34м
ПОГРУЗКА**

**ПОКУПКА
ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ**

ПО ВСЕЙ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

www.tbo40.ru RU
E-MAIL:SAKHRECYCLING@GMAIL.COM
+7 (910) 599 80 11

2 АКТУАЛЬНО

Утверждены два новых регулярных маршрута

Муниципальные маршруты № 18 и 19 свяжут Привокзальную площадь с районами Заовражье, Экодолье и Белкино.

Маршрут №18 начал свою работу с 19 августа. Он следует от Привокзальной площади по улицам Курчатова, Энгельса, Белкинской, Борисоглебской и обратно.

Запуск маршрута №19 запланирован в ближайшие дни. Он будет сле-

довать от Привокзальной площади по проспектам Ленина и Маркса, улицам Гагарина, Белкинской, Борисоглебской и обратно.

Особенность данных маршрутов в том, что транспортные средства осу-



ществляют движение по одним и тем же остановочным пунктам как в прямом, так и в обратном направлении.

Обнинцы по-тихому выкапывают кустарники с городских улиц

На вандализм жалуются дизайнеры и озеленители, облагораживающие улицу Жукова.

В прошлом году была обновлена аллея, «связывающая» Вечный огонь с фонтаном. Там высадили новые кустарники, однако часть из них уже исчезла. Видимо, несознательные граждане выкапывают их и уносят на дачи, считает главный дизайнер Обнинска Оксана ГРИЦУК:

– Дорогие обнинцы, мы стараемся для всех вас. Давайте же все вместе сохранять то, что создано. Мы любим наш город, а любить Обнинск – значит, и беречь его.

Заключительным аккордом в благоустройстве аллеи стали 6 бетонных вазонов, обрамленных мраморной крошкой с туями и цветами, которые на днях установили по улице Жукова.



В Белкино теперь проводят выездную регистрацию брака



Салон бракосочетания наукограда уже давно не устраивает молодожёнов. Прежде всего, людям не нравится интерьер, который не менялся с советских времён. Альтернативной площадкой для создания молодой семьи стал ДК ФЭИ. А недавно появилось ещё одно место. Теперь расписаться можно в усадьбе Белкино. 8 августа там состоялась первая выездная церемония. Этот вариант очень понравился молодожёнам и их гостям, ведь после торжественной регистрации брака люди отправились на прогулку по усадьбному парку.

О желании провести регистрацию во флигеле усадьбы молодожёны могут сообщить в отделе ЗАГС при подаче документов. В Белкино новобрачных ждут уютная комната жениха и невесты, красивый зал для росписи. Можно заказать живую музыку и еду из ресторана.

Ретро-ралли финиширует в Обнинске

Гонка на Кубок Калужской области по ретро-ралли стартует 22 августа в 11.00 из бизнес-парка «Грачи», а финишируют участники в 17.00 в Обнинске.

Соревнование пройдёт в Калужской области уже в шестой раз, но впервые – по дорогам Обнинска, Жуковского и Боровского районов. На старте ожидается более 30 автомобилей, большинство из которых произведено в СССР. Конкуренцию «Волгам», «Победам», «Жигулям» и «Москвичам» составит зарубежная классика. Многие автомобили являются весьма редкими и дорогими образцами. Можно без преувеличения сказать, что ретро-ралли – это автомuseum, приезжающий на дороги и площади городов и сёл, причём все экспонаты действующие и в отличном состоянии, как будто были произведены только вчера! По правилам допускаются автомобили 1989 года выпуска и старше, для честной конкуренции их разделяют на три группы: до 1947 г.в., 1947-1969 г.в. и 1970-1989 г.в. Все машины в оригинальном состоянии.

Наиболее зрелищная часть соревнования – фигурное вождение – пройдёт в Обнинске, на площади у МТРК «Триумф Плаза».

Дайджест

 lenta.ru	 rg.ru	 ria.ru	 rbcdaily.ru	 mosobltv.ru
<p>19/08/2020</p> <p>Жириновский поставил на вхождение Белоруссии в состав РФ за пять месяцев</p> <p>Лидер ЛДПР поспорил с ведущим радиостанции «Эхо Москвы» Алексеем Нарышкиным о том, войдёт ли Белоруссия в состав России до конца года, то есть в ближайшие пять месяцев. Он уточнил, что победитель спора получит ящик пива. 15 августа Жириновский назвал единственный путь, который, по его мнению, способен помочь президенту Белоруссии Александру Лукашенко, – это обращение за помощью к России. Он также рекомендовал Лукашенко задействовать «все наши договоры», активизировать работу спецслужб и принимать решения быстрее.</p> 	<p>19/08/2020</p> <p>Россия создаст круглогодичную станцию в Антарктике</p> <p>Правительство подготовило проект стратегии развития деятельности РФ в Антарктике до 2030 года. Проект позволит модернизировать структуру зимовочных станций, создать на основе сезонной полевой базы «Русская» круглогодичную действующую антарктическую станцию. В рамках этой стратегии развития также планируется внедрить современные средства коммуникации и технологии, построить новое научно-исследовательское судно, и оснастить российскую антарктическую экспедицию двумя самолетами типа Ил-114.</p> 	<p>19/08/2020</p> <p>Россияне захотели работать из дома</p> <p>По результатам опроса Росстата, каждый десятый россиянин хотел бы перейти на удалённую работу. Примерно треть предпочла бы, чтобы работа находилась ближе к дому, а пятая часть респондентов хочет изменить график работы. Опрос проводился в июле. В нём приняли участие более 9 тысяч человек из всех регионов страны. Большинство участников опроса (64%) признались, что всё равно ходили бы на работу даже при условии отсутствия финансовых проблем, чтобы трудиться ради удовольствия. Оставшиеся 36% говорят, что в таком случае занимались бы домашними делами.</p> 	<p>19/08/2020</p> <p>Эксперт рассказал, как ускорить работу смартфона</p> <p>«Удаление ненужных и тяжёлых приложений на смартфоне, которые могут работать в фоновом режиме, поможет ускорить работу гаджета», – рассказал эксперт платформы НАФИ «Цифровой гражданин» Владимир Гриценко. Он советует обратить внимание на действительно тяжёлые приложения, такие как Facebook или YouTube. «К примеру, на Android существуют облегчённые версии приложений, например, Facebook lite, Google Maps Go. Можно пользоваться лёгкой мобильной версией сайта или сервиса в веб-браузере и совсем отказаться от отдельного приложения, если оно тормозит».</p> 	<p>19/08/2020</p> <p>В российских школах предложили ввести курс медицинской грамотности</p> <p>С такой инициативой выступила председатель Национального родительского комитета Ирина Волянец. Она отметила, что основная цель курса – повышение общей осведомлённости школьников о вирусных заболеваниях и о способах защиты от них.</p> <p>«В рамках курса важно объяснить школьникам основы индивидуальной защиты и технику применения средств индивидуальной защиты, типологию вирусных заболеваний и их потенциальную угрозу, правила поведения во время эпидемий (также вируса гриппа)».</p> 

По данным газет и Интернет-порталов

В регионе

Владислав Шапша поддержал идею разработки «Карты калужанина»

Жители Калужской области смогут оплатить с помощью данной карты товары и услуги, проехать на общественном транспорте, записать на неё все свои соцвыплаты и льготы, использовать как средство идентификации на портале Госуслуг и в медучреждениях.

В минувший понедельник на очередном заседании областного Правительства обсудили запуск нового регионального проекта «Карта калужанина». «Он предусматривает внедрение единой социальной карты жителя Калужской области на базе национальной платёжной системы «МИР». Его цель – предоставить гражданам простой доступ к государственным и коммерческим цифровым сервисам. Карта может совмещать в себе как платёжный функционал (оплата проезда, услуг), так и нефинансовый (доступ в медицинские сервисы, системы контроля доступа в помещения, возможность авторизации в информационных системах)», – сообщил заместитель губернатора **Дмитрий РАЗУМОВСКИЙ**. Одновременно с этим она даёт возможность достоверной идентификации граждан при предоставлении социальной помощи и льгот, государственных и субсидируемых за счёт бюджета услуг. Карта позволит оптимизировать планирование и последующее расходование бюджетных средств, а также получить персонализированные статистические и аналитические данные о предоставленных услугах.

С помощью карты можно будет оплачивать покупки и проезд в общественном и коммерческом транспорте. Также можно получать на карту денежные переводы, социальные пособия, скидки (у партнёров программы), кэшбэк за покупки по карте, государственные и муниципальные услуги.

Функциональными заказчиками проекта на первом этапе внедрения могут стать региональное министер-



ство труда и социальной защиты населения, а также калужская городская управа.

В числе ожидаемых от реализации проекта итогов: адресное предоставление услуг; единый идентификатор для различных жизненных ситуаций; возможность для жителей экономить на ряде услуг и продуктах; для органов власти – высокая скорость получения статистических данных и использования аналитических инструментов. Также, по словам заместителя губернатора, не исключено поэтапное расширение возможностей карты. В настоящее время подобные проекты успешно реализованы в Москве, Санкт-Петербурге и в других регионах.

«При создании социальной карты жителя Калужской области в части внедрения приложения по транспорт-

ной составляющей, необходимо предусмотреть возможность совмещения всех автоматизированных систем, разработанных в регионе для учета льготных категорий граждан, – считает **министр труда и социальной защиты области Павел КОНОВАЛОВ**. – По опыту других субъектов потребуется определить оператора – организацию, которая будет осуществлять электронное взаимодействие между участниками проекта, выдачу электронных карт гражданам, обработку информации в электронном виде и ее представление по запросам».

Владислав ШАПША поддержал идею разработки «Карты калужанина»: «Очень важно использовать все современные технологические возможности для создания дополнительных удобств жителям региона».

Попасть в профессию

В Калужской области определены площадки проекта «Билет в будущее».



Как помочь ребёнку понять, на кого ему пойти учиться? Тысячи ребят каждый год поступают в вузы наугад по принципу: «Родители сказали: «Иди на экономический», «Пишешь сочинения? Дорога на филфак»...». И таких стереотипов много. Выйти за рамки, узнать о новых профессиях на практике и понять, чем действительно хочешь заниматься, подросткам поможет проект ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее», который реализуется в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» нацпроекта «Образование» с 2018 года.

В этом году площадки для проведения профессиональных проб организованы на базе 13 колледжей и 3 учреждений дополнительного образования в Калуге, Обнинске, Сосенском, Кирове, Людиново, Дetchино и Кондрово. В реализации проекта задействованы семь преподавателей-наставников из учреждений дополнительного образования и 40 преподавателей из учреждений среднего профобразования.

Школьники 6-11 классов смогут познакомиться с профессиями по 37 компетенциям. Это туризм, дизайн, ИТ-решения для бизнеса, физкультура и спорт, ресторанный сервис, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, геодезия, парикмахерское искусство, строительство и другие.

«В этом году в проекте принимают участие более полутора тысяч школьников нашей области. И для нас очень важно, что условия для их профессиональной ориентации созданы в учреждениях профессионального образования не только Калуги и Обнинска, но и в самых отдалённых уголках региона», – рассказал **министр образования и науки области Александр АНИКЕЕВ**.

Современные запросы рынка труда порой не всегда известны школьникам или же известны по каким-то стереотипам, которые уже давно не имеют ничего общего с реальностью. Такой проект, как «Билет в будущее», даёт широкие возможности в ранней профессиональной ориентации тем, что, прежде всего, открывает глаза ребятам на действительно востребованные профессии.

Взгляд на себя со стороны

Обнинское городское Собрание – победитель ежегодного конкурса «На лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области».

20 августа во время внеочередной сессии областного парламента в большом зале Законодательного Собрания региона состоялась торжественная церемония награждения – парламент наукограда получил звание лучшего в номинации «Городские округа». Это не первая победа Горсовета, организация работы которого уже признавалась лучшей в 2017 и в 2012 годах.

«За вклад в развитие местного самоуправления» глава городского самоуправления, **председатель Обнинского городского Собрания Владимир ВИКУЛИН**

был награждён Почётным знаком Законодательного Собрания Калужской области.

Владимир Васильевич удостоен награды за большой личный вклад в становление и развитие местного самоуправления на территории Калужской области. Решение о награждении было принято соответствующим постановлением 16 апреля 2020 года.



Обе награды были вручены **Владимиру Викулину председателем Законодательного Собрания Калужской области Виктором БАБУРИНЫМ**.

«Участие в конкурсе – это взгляд на себя со стороны. Это всегда положительно отражается на работе, позволяет перенимать лучший опыт», – отметил Виктор Сергеевич.

Участок или деньги?

В Законодательном Собрании Калужской области предложили предусмотреть денежную альтернативу предоставлению земельных участков для многодетных семей.

На внеочередной сессии Законодательного Собрания области депутаты обсудили поправки в региональное законодательство. В соответствии с предлагаемыми изменениями, семьи смогут выбирать между бесплатным участком и единовременной выплатой в размере 150 тысяч рублей. Выплата может быть направлена на уплату первоначального взноса по ипотеке, погашение основной суммы долга по ипотечному кредиту, оплату жилого помещения, приобретённого по договору купли-продажи, оплату договора участия в долевом строительстве, договора купли-продажи участка под индивидуальное жилищное строительство, личное подсобное хозяйство.

Выделение земельного участка является одной из форм поддержки многодетных семей в рамках улучшения их жилищных условий. Буквально на днях в Обнинске подвели итоги первого этапа кампании по предоставлению земельных участков многодетным семьям, проходившей с 15 июля по 14 августа. Чуть больше 200 многодетных семей наукограда не написали заявление на предостав-



ление земли. 570 семей выразили готовность получить участки близ Спас-Загорья. Специалистам отводится 10 дней, чтобы проверить соответствующим заявителям статус семьи многодетной и прописать ли они в Обнинске. «Уже получены 300 ответов из Росреестра на наши запросы. После проведения проверки документация по предоставлению земельных участков будет направлена в управление имущественных и земельных отношений», – рассказал **начальник управления созащиты обнинской администрации Владимир ЖАРСКИЙ**.

В настоящее время в регионе в очереди на получение бесплатного земельного участка состоит более 4 тысяч человек, а возможности отдельных муниципальных образований по предоставлению земли сильно ограничены. Таким образом, у людей появится альтернатива – ждать своей очереди или получить выплату. Пока такое право предоставляется многодетным семьям лишь в нескольких регионах. Теперь к ним присоединится и Калужская область.

4 ГОРОДСКАЯ ЖИЗНЬ



КБ №8 о диспансеризации: «Не стоит недооценивать самые доступные исследования»

После снятия карантина, вызванного коронавирусом, в обнинской больнице вновь возобновили плановую работу, в том числе и диспансеризацию. Но то ли свою роль сыграл испуг населения, которому месяцами рекомендовали не выходить из дома, то ли лепту внёс дачный сезон, но желающих проверить своё здоровье в этом году мало.

А сделать это могли граждане 1981, 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999 годов рождения, и те, кому «перевалило» за 40. Каждый человек должен проходить медосмотр 1 раз в 3 года, и если ранее вы этого не делали, то сейчас – самое время.

Специалисты КБ №8 ФМБА России разработали своеобразную памятку и разместили её в соцсетях, где ответили на часто задаваемые вопросы. Например, один из них – какие обследования проходят при диспансеризации?

Начинается всё с анкетирования, где выявляются многие факторы, влияющие на организм человека.

– Перечень исследований первого этапа следующий: общий анализ крови, включающий определение уровня гемоглобина, лейкоцитов и СОЭ, определение уровня об-

щего холестерина и глюкозы, флюорография, электрокардиография, измерение внутриглазного давления при первом профилактическом медицинском осмотре, осмотр гинекологом, – поясняют в КБ №8.

По результатам этих анализов определяются исследования и специалисты, которых необходимо пройти пациенту во втором этапе диспансеризации.

«Я хочу пройти диспансеризацию, но меня беспокоит, что в ваших поликлиниках мало узких специалистов и кроме самых элементарных обследований вы ничего сделать не можете», – не стесняясь критических замечаний горожан, публикует руководство больницы вопрос.



Ответ здесь простой. Во-первых, первоначальные обследования довольно просты и их могут сделать в КБ №8, а во-вторых:

– Не стоит недооценивать самые доступные исследования, – уверяют медики. – Например, простой анализ кала на скрытую кровь может помочь выявить рак толстой кишки. А кровь на сахар – диабет. И так далее. В практике специалистов Клинической больницы №8 таких примеров множество, когда опасные хронические заболевания выявлялись у пациентов в ходе обычных медосмотров.

Чтобы пройти диспансеризацию жителям Обнинска надо обратиться в поликлинику, к которой они прикреплены. На Ленина, 85 граждан ждут в 419 кабинете с 8.30 до 13.00. Проживающим в старой части города можно обратиться к своему участковому или цеховому врачу.



Мыть и проветривать!

Школы Обнинска готовятся к новому учебному году.

Поэтому, несмотря на сокращение городского финансирования, в Обнинске основной упор сделали на участие в нацпроектах – сфере образования всё же удаётся поддерживать здания «на уровне». Это отмечают и эксперты комиссии. Но остаются и нерешённые вопросы.

– Сейчас мы уже вместе с СЭС формируем план задания на следующий



Безопасные 1,5 метра и каскадные уроки – невыполнимое требование для большинства школ

Ещё одно предложение эпидемиологов – начинать уроки в школе каскадно, чтобы перемены у разных классов были в разное время. Но где найти необходимое количество учителей? В обнинских школах пойдут другим путём – увеличат перемены и разные классы, находящиеся в одной рекреации, выйдут на отдых по очереди. На сколько при таком раскладе увеличится «рабочий день» старшеклассников, у которых и так ежедневно по 7 уроков, да ещё элективы?

– Мы хотим, чтобы время пребывания ребёнка в школе возросло не более, чем на 30 минут, – говорит Татьяна Валерьевна. – Посвободней мы можем быть только с расписанием 1-х классов, так как у них уроки сокращённые, то и приходиться в школу они могут чуть позже, чтобы не встречаться с остальными детьми.

Соблюсти полутораметровую дистанцию между партами в большинстве кабинетов тоже не получится. Ведь в своё время в Обнинске была проделана масштабная работа по переоборудованию помещений в школах под учебные классы, которых не хватало. И, естественно, свободных мест в таких аудиториях нет.

– У нас действительно нет ресурса, чтобы рассадить широко детей, разбить их на группы, – признаётся Татьяна Валерьевна. – Мы договорились, что будем помещать чаще проветривать, обрабатывать и поставим санитайзеры, у нас есть не только стационарные, но и переносные.

Кстати, мыть кабинеты теперь необходимо 2 раза в день – до прихода детей и после их ухода. По словам Татьяны Волнистовой, с работниками технической службы всегда удавалось договориться и многие из них готовы трудиться за отгулы.

Сегодня сотрудников школ, детей и родителей объединяет одно – желание общаться друг с другом в реальности, поэтому они готовы выполнить любые требования, чтобы избежать возвращения «дистанта». Не удастся это только родителям, их собрания будут проходить в виртуальном пространстве, зато такие встречи будут отнимать меньше времени.

До его начала осталось всего ничего. Радует, что 1 сентября дети всё же сядут за парты, но придётся соблюсти ряд условий. Этому вопросу было посвящено заседание регионального Правительства, а министр образования Калужской области Александр АНИКЕЕВ по сети ответил на вопросы родителей, но меньше их не стало, так как информация меняется чуть ли не каждый день. Единственное, в чём можно не сомневаться, что все обнинские школы к началу учебного года готовы, необходимые документы уже подписала комиссия. Так, какие же ремонты в учебных заведениях наукограда прошли этим летом, и что осталось на потом?

Высокий уровень знаний учеников помогает в ремонте

Две обнинские опорные школы Российской академии наук – ФТШ и Гимназия – получили 9 миллионов рублей из областного бюджета. На эти деньги в Физико-технической школе смогли отремонтировать 12 кабинетов, а в Гимназии – 16, да ещё и в начале учебного года к ним «приедет» оборудование для научно-исследовательской деятельности.

– В ходе конкурса образовалась экономия, и эти деньги мы направили в школы №№3, 12 и 13, – рассказывает начальник управления общего образования Татьяна ВОЛНИСТОВА. – Там обновят кабинеты русского языка и литературы, физики и информатики. Эти работы сейчас уже завершаются.

16-я школа получила 1 миллион из регионального бюджета в рамках программы «Цифровая образовательная среда». Там провели ремонт кабинетов и на следующей неделе ждут поступления оборудования. В 500 тысяч рублей обошёлся ремонт кабинетов в 10-й школе, где во второй половине дня будут вести кружок по биологии, а в лицее «Технический» откроется кружок робототехники.



год, – поясняет Татьяна Валерьевна. – И нам необходимо в 10-й школе, например, заменить напольное покрытие в рекреациях. В ряде помещений надо провести ремонт электрооборудования. Постепенно планомерно в школах надо будет ремонтировать и кровли.

Дети и учителя будут на уроках без масок

Однако главные вопросы сегодняшнего дня связаны с началом учебного года. Провести традиционные линейки в школах вроде бы разрешили, но сделать это надо в каждой параллели отдельно, между детьми необходимо выдержать социальную дистанцию, а родители должны прийти на этот праздник в масках и перчатках. В Обнинске придумали схему попроще – провести линейку для тех, кто в первый раз переступает школьный

порог и кто заканчивает школу, а в остальных случаях ограничиться классными часами. Но нарушать традиции не будут в «Державе» и Гимназии, руководители этих учебных заведений не пошли по пути наименьшего сопротивления и объявили, что торжественные линейки будут у всех учеников, пусть и с ограничениями.

По новым правилам каждому входящему в школу будут измерять температуру, кабинет закрепят за классом, и передвигаться по школе предстоит учителям. С прошлой недели обещество буквально лихорадит, всё чаще появляется информация, что педагоги и дети в школах будут находиться в масках. Такая схема уже «работает» в вузах.

– Я ещё раз пересмотрела документацию, специальных требований к персоналу, кроме сотрудников пищеблока, чтобы они носили маски и перчатки, нет, – уверяет Волнистова. – Обязательны термометрия и утренний фильтр.

Дети тоже сядут за парты без масок, однако в управлении общего образования гарантируют, что если кто-то посчитает нужным приходить в школу в маске, препятствовать педколлектив не будет.

Любой вопрос решаем через ТОС

Запланированные на этот год мероприятия по городскому благоустройству выполнены на 95%.

18 августа председатели обнинских ТОСов на встрече с и.о. главы администрации наукограда Кариной БАШКАТОВОЙ обсудили планы благоустройства на следующий год.

Как отметила Карина Сергеевна, несмотря на коронакризис, повлиявший практически на все сферы жизни, в этом году работы по благоустройству во дворах, которые выполняются за счёт средств ТОС, близятся к завершению.

Каждый год из городского бюджета на благоустройство жилых территорий выделяется 25 миллионов рублей. В основном, за эти деньги производят ремонт и устройство тротуаров, ремонт и расширение дорог, устройство парковок.

Удалось выполнить всё, что было намечено. То, что не доделано, планируется закончить в сентябре. Сейчас ТОСы составляют планы по благоустройству на следующий год. Заявки должны быть поданы в администрацию до 21 сентября.

Самый молодой ТОС: «Заовражье»

Председатели ТОСов обратились к Карине Башкатовой с наиболее острыми проблемами, которые беспокоят граждан. В один из самых молодых ТОСов в городе – «Заовражье» входят всего три дома: №№2, 4 и 6 по улице Поленова. Председатель товарищества Павел УРОЖАЕВ рассказал, что самой актуальной проблемой для его небольшого микрорайона является отсутствие пешеходной дорожки, соединяющей дома с организованной городской чертой. Чтобы попасть в город, жители, в том числе и школьники, которые ходят в 17-ю школу, должны дважды пересекать оживлённую дорогу на Борисоглебской. Особенно актуальна эта проблема сейчас, накануне учебного года.

– Я знаю, что скоро территория между домами на улице Поленова и парком будет застраиваться, и тогда там появится постоянная сеть пешеходных и велосипедных



дорожек, и проезд. Но пока этот район застраиваться не начал, жители просят обустроить там временную дорожку, потому что во время дождей трудно пройти. Естественно, в грязи утопать никто не хочет, – сказал Павел Урожаев.

Также жители хотят посадить возле домов зелёные насаждения. Там деревья уже есть, но хочется, чтобы зелени было больше. Члены ТОС стараются следить за территорией комплексно, работать по всем направлениям. Тесно взаимодействуют и со своей управляющей компанией, и с различными отделами городской администрации. ТОС «Заовражье» маленький. И финансирование его, которое зависит от количества проживающих на территории жителей, тоже небольшое. Поэтому необходимо выделенными средствами разумно

распорядиться и совместно решить, какие мероприятия по благоустройству территории необходимо провести в первую очередь.

– До 21 сентября нам предстоит кропотливая работа. Сделать хочется много. Будем вместе с жителями и с нашей управляющей компанией обсуждать, на что подать заявку. Пока наш район ещё не застроен. И мы фактически находимся



за городской чертой. Но мы планомерно стараемся решать вопросы благоустройства и квартир, и придомовых территорий, и удобного выхода и выезда в город. С 1 сентября увеличится количество транспортных маршрутов в городе. Мимо нас будет проходить не один, а два городских маршрута. Скоро поставят светофор. И если удастся сделать временную дорожку, то жителям будет ещё удобней, – уверен председатель ТОС «Заовражье».

Весенние планы по озеленению будут реализованы осенью

В этом месяце в Обнинске начались субботники, которые проходят с участием активистов ТОС. Недавно убиралась на берегах Репинки. Следующая большая уборка запланирована на Протве в рамках программы «Чистая река». Она пройдёт 22 августа в районе городского пляжа. Принять участие в субботнике могут все желающие. После 15 сентября в Обнинске начнутся осенние субботники. До этой даты председатели территориальных общественных самоуправлений должны подать в городскую администрацию заявки для предоставления им необходимого инвентаря: перчаток, мешков для мусора, граблей, контейнеров. Весной в городе массовые субботники из-за пандемии были отменены. Поэтому во дворах не прошли запланированные посадки деревьев. Начальник отдела по работе с населением и развитию местного самоуправления Евгения СОБОЛЕВА рассказала, что во время осеннего месячника благоустройства это постараются компенсировать. Председатели ТОСов могут заказать саженцы берёз, клёнов, сосен, елей. Все весенние планы по озеленению дворов планируется реализовать осенью.

Карина Башкатова поблагодарила председателей ТОСов за то, что они активно участвуют в жизни нашего города, поднимают актуальные для горожан вопросы, чтобы решать их совместно с представителями городской власти. Без их усилий администрации было бы сложнее сориентироваться в проблемах благоустройства, волнующих жителей города.

Наиболее активные председатели ТОС были награждены благодарственными письмами от администрации.

Елена Ершова

В Городском парке стало на 5 сосен больше

Наверное, не будет преувеличением сказать, что все жители Обнинска очень трепетно относятся к зелёным насаждениям города. Снос домов не вызывает столько эмоций и комментариев в соцсетях, сколько необходимость спилить одно или – не дай Бог! – несколько деревьев.

Так было и несколько лет назад, когда в Городском парке (в Старом городе) пришлось спилить сосны из-за строительства нового храма. Но дирекция парка тогда пообещала, что спиленные деревья вернёт с лихвой. И обещания свои она держит! И сегодня, если пройти по парку, то можно видеть, что уже посажено сосен больше, чем вырублено.

И работа эта продолжается: 14 августа в парке возле входа, что находится рядом с бывшим танцпавильоном «Ритм», было посажено пять семилетних саженцев сосны обыкновенной.

– Август, конечно, не самый традиционный месяц для посадок деревьев. Но так получилось, что нашёлся спонсор, который выделил парку на это деньги – это Андрей Бурлюк, главный застройщик ЖК «Скандинавия» – и мы решили не тянуть с этим делом, – призналась директор парка Жанна ДАВЫДОВА. – К тому же, специалисты советуют периодически менять деревья, поскольку они тоже стареют.

Саженцы покупали в Серпухове. А руководили посадками специалисты Городского парка – ландшафтный дизайнер Елена ПИТЕР и инженер лесного и лесопарко-



вого хозяйства Вячеслав ГОРОБЕЦ. Он пообещал, что эти саженцы проживут, как минимум, 120, а как максимум – 200 лет. А Елена Питер сообщила, что весной планируется ещё одна посадка деревьев – лиственных, чтобы сохранить в парке баланс хвойных и лиственных пород.

– Про Обнинск не зря говорят, что это город в лесу и лес в городе. И сегодня мы внесли небольшой вклад в то, чтобы наш город был ещё более зелёным и красивым. И команда городского парка, которую возглавляет Жанна Давыдова, всегда готова порадовать нас интересными событиями и новыми объек-

тами, – заметила и.о. главы Администрации Обнинска Карина БАШКАТОВА, которая также участвовала в посадке деревьев.

И это действительно так. В этом году в парке открыта новая экозона. Теперь все желающие могут отдохнуть в шезлонгах в большой песочнице у фонтана – словно на берегу моря. А обрамляют песочницу спиленные деревья, которые падали в парке. Получилось и красиво, и бесплатно – в хорошем хозяйстве, как известно, ничего не про-

падает!

В следующем году на месте старого автодрома для детских pedalных машин в парке планируется сделать площадку для изучения правил дорожного движения. Для этого автодром расчищают, затем нанесут разметку и установят там дорожные знаки и «автобусные остановки».

Также впервые в городе в парке обустраивается полноценная общедоступная площадка для выгула собак. Её планируется открыть уже до конца лета.

Не забывают в парке и про Репинский овраг, который, по планам должен стать частью парка.

– Каждый год мы проводим в овраге субботник, да и не один. Мы пытаемся его очистить и что-то сделать своими силами. Но финансирования пока не выделяют, да и инвесторов нет. Но мы надежды не теряем, и у нас даже есть интересный проект. Так что инвесторов и спонсоров мы ждём – приходите! – пригласила Жанна Давыдова.



Марина Воронцова

6 ОБЩЕСТВО

По разную сторону баррикад

Обнинчанка и УК «Чип» дошли до суда в решении коммунальных споров.

На днях в редакцию газеты «Обнинский Вестник» обратилась жительница дома 19а по улице Энгельса Лидия Алексеевна Х. Пожилая женщина ведёт «войну» с УК «Чип». Пенсионерка просит отремонтировать канализационный стояк. Казалось бы, ситуация однозначная, но у управляющей компании свой взгляд на этот вопрос.

Кто виноват: коммунальщики или нерадивый сосед?

Эта история, по словам Лидии Алексеевны, началась ещё в 2018 году. Куда только не обращалась женщина, чтобы призвать коммунальщиков отремонтировать стояк в туалете – и в ГЖИ, и в правоохранительные, и в надзорные органы. А воз и ныне там. Как говорит сама пенсионерка, в инстанциях давали предписания, согласно которым коммунальщики должны были решить проблему, однако сделать это последние не могли. Одна из озвученных причин – сосед сверху просто не давал представителям управляющей компании войти к нему в квартиру.

– Соседи говорили, что жилец там есть, даже несколько раз он обещал в определённое время быть дома, чтобы мы могли произвести ремонт, но когда мы приходили, нам никто не открывал дверь, – рассказывает директор УК «Чип» Александр КИРЕЕВ.

Эти переговоры надолго затянули начало ремонта. В конце концов, коммунальщики, поняв, что договориться с жильцом по-хорошему не получится, обратились в суд и получили доступ на вскрытие квартиры.

– И когда мы пришли с приставами, мужчина сам открыл дверь и впустил наших специалистов, – говорит Александр Константинович.

Возможно, этот факт и породил в душе Лидии Алексеевны сомнения. Ведь она своими глазами видела, как неблагополучный со-

сед открыл дверь коммунальщикам. Поэтому у женщины возник закономерный вопрос: а пытались ли раньше они решить проблему, которая отравила ей жизнь. Собственница признаётся, что верит в это с трудом.

Но факты – упрямая вещь. А в УК «Чип» есть документы, которые подтверждают, что попасть в квартиру сверху они смогли только по решению суда.

Стороны погрязли в судах

– У меня даже на счётчиках воды были пломбы размыты и повреждены, и я от них отказывалась, – вспоминает Лидия Алексеевна.

Именно счётчики стали ещё одним камнем преткновения между собственницей и коммунальщиками, обслуживающими дом. Как поясняет директор УК «Чип» Александр Киреев, приборы учёта, которые подсчитывают, сколько воды потратила Лидия Алексеевна, были установлены с нарушениями. Поэтому пользовалась ресурсами женщина, а расплачивалась весь подъезд. И за это гражданку наказали рублём, оштрафовав, чтобы другим повторять такое неповедно было.

Но это был только первый судебный спор, второй инициировала сама собственница. Ведь, как утверждает Лидия Алексеевна, даже после того, как управляющая компания отремонтировала перекрытия между этажами, «капель» у неё не прекратилась.

– Я заплатила деньги, была назначена экспертиза, – рассказывает женщина.

Но у управляющей компании иная точка зрения. Они уверены, что здесь во главе угла стоит не проблема, а личная неприязнь собственницы. Время, потраченное на то, чтобы «достучаться до мужчины сверху», дало основание пострадавшей соседке думать, что в УК сидели, сложа руки, игнорируя течь в трубе.

Естественно в судебных тяжбах пенсионерка не забыла указать и моральный вред. Два года ушло на отстаивание позиций. Ведь каждая сторона была уверена в своей правоте. Окончательный вердикт суда был в пользу заявительницы. Это очевидно, дому более 40 лет, поэтому «инженерка» здесь давно изношена.



Трубы в подвале требуют ремонта

Коммунальщиков обязали выплатить компенсацию морального вреда заявительнице и штрафы за то, что вовремя не устранили проблему. Как рассказала журналистам 74-летняя пенсионерка, многочисленные комиссии выявили, что стояк уже давно прогнил, поэтому его надо менять, да и к тому же сделан он был с нарушениями, отсюда и проблемы.

– А я, как дура, извините за выражение, сижу возле этого стояка, который воняет, течёт сверху и даже если водой не пользуются, она где-то задерживается и труба капает постоянно, – не скрывает эмоций Лидия Алексеевна.

После звонка журналистов специали-



сты коммунальной организации вышли на место и протечек не обнаружили, но женщина в это не верит и наотрез отказалась подписывать документы.

Суд обязал коммунальщиков полностью заменить стояк в подезде заявительницы. И управляющая компания обязуется до 18 сентября, как и указано в судебном решении, это сделать. Работы эти дорогостоящие и расцениваются за них придётся жильцам всего дома, в котором есть проблемы и похуже.

– Коммуникации холодного и горячего водоснабжения в подвале требуют ремонта, – вздыхает Киреев. – Там серьёзный износ и очень часто случаются аварии.

Обновить большую часть подвальных труб в доме собирались в этом году, теперь коммунальщикам удастся сделать лишь часть работ, на остальное им попросту не хватит собранных денег.

Мargarита Мишина

Реклама

Кубышка: копить легко!

Как известно, деньги обязательно должны работать, недаром выдающийся американский политолог Бенджамин Франклин сказал: «Помните, что деньги обладают способностью размножаться». Во все времена люди старались денежный излишек вложить куда-либо с одной лишь целью: сохранить и приумножить свой капитал, ведь деньги, которые лежат в шкафу, обесцениваются. Виной тому – инфляция.

Между тем, откладывая деньги, важно помнить, зачем именно делаются накопления. К примеру, краткосрочные накопления ориентированы на сохранение, а также приумножение денег в течение недолгого периода времени. В целом сроки краткосрочного накопления напрямую зависят от достижения необходимой для покупки суммы, будь то холодильник, телевизор, мебель или путешествие. Долгосрочные же накопления предполагают хранение и приумножение капитала более 5 лет. И в основном предназначены для накопления определённой суммы денег на отсроченную крупную цель: покупку жилья, машины, обеспечение достойной старости либо вложения в средства дополнительного дохода.



чае здесь важно понять – способствует ли ваше краткосрочное или долгосрочное вложение увеличению и поддержанию дохода в будущем!

На помощь может прийти программа накоплений «Кубышка» от партнёра «Вашего Финансового помощника» – ПО «Потребительское общество национального развития» (ПО «ПО-НР»)

с со ставкой 14%, которая даёт возможность накопить желаемую сумму. Программа предназначена для людей пенсионного возраста с учётом их потребностей, к примеру, проценты по программе выплачиваются ежемесячно или капитализируются, к тому же после трёх месяцев можно расторгнуть договор без потери процентов. Кстати, если срочно потребовались деньги, программа предусматривает снятие до 50% суммы без расторжения договора. Стоит отметить, что кроме «Кубышки» есть и другие программы от ПО «ПО-НР», доступные каждому. Например, по программе «Несгораемый %» со ставкой 12,8% годовых минимальная сумма размещения – всего 10 тысяч рублей.*

Программа*	Ставка	Сумма размещения	Срок	Выплата
Несгораемый %	12,8%	от 10 тыс. руб.	1 год	Ежемесячно
Кубышка	14%	от 50 тыс. руб.	1 год	Ежемесячно
Накопительный %	18%	от 50 тыс. руб.	1 год	В конце срока
Максимальный %	16%	от 500 тыс. руб.	1 год	Ежемесячно

Правильные инвестиции

Но как заставить деньги трудиться на себя, не обладая ни навыками инвестирования, ни специальными знаниями? Каждому человеку важно освоить хотя бы азы управления собственными накоплениями для того, чтобы суметь грамотно ими распорядиться. В любом слу-

* Заём принимает Потребительское общество «Потребительское общество национального развития» (далее – Заёмщик) на срок 367 дней. Максимальная сумма займа с учётом пополнений 1 400 000 руб. по программе «Несгораемый %» (12,8% годовых); 5 000 000 руб. по программе «Максимальный %» (16% годовых); «Кубышка» (14% годовых); «Накопительный %» (18% годовых). Пополнение возможно в течение всего срока действия Договора. Расходные операции по выплате части займа предусмотрены один раз в течение срока действия Договора по программам «Несгораемый %» и «Кубышка», но не более 70% от суммы Договора по программе «Несгораемый %» и не более 50% от суммы Договора по программе «Кубышка» на момент оформления расходной операции. Расходные операции по программе «Максимальный %», «Накопительный %» не предусмотрены. Проценты подлежат выплате в первый день календарного месяца, следующего за отчётным, в течение всего срока действия Договора наличными в кассе либо на

карту любого банка по программам «Несгораемый %», «Максимальный %», «Кубышка». Проценты подлежат выплате в конце срока действия Договора по программе «Накопительный %». По программе «Кубышка» предусмотрена капитализация. Оформление по программе «Кубышка» возможно при наличии пенсионного удостоверения. При досрочном расторжении Договора Заёмщик обязан уведомить Заёмщика в следующем порядке: если истребуемая сумма до 50 000 руб. (включительно), то Заёмщик уведомляет Заёмщика за 7 рабочих дней; если истребуемая сумма свыше 50 000 руб., то Заёмщик уведомляет Заёмщика за 37 рабочих дней. При досрочном расторжении Договора по инициативе Заёмщика проценты рассчитываются по ставке 0,1% годовых исходя из фактического срока займа, если денежные средства находились у Заёмщика менее 90 дней по программам «Несгораемый %», «Максимальный %» и «Кубышка». Если денежные средства находились у Заёмщика более 90 дней, то проценты рассчитываются по ставке,

указанной в Договоре по программам «Несгораемый %» и «Кубышка» и по ставке 7,25% годовых по программе «Максимальный %». Досрочное расторжение по программе «Накопительный %» не предусмотрено. Предложение действует только для членов Заёмщика. Размер взноса для вступления в члены 100 руб. единовременно, 1000 руб. ежегодный минимальный паевой взнос в течение всего срока действия Договора. С физических лиц удерживается НДФЛ. Обслуживание членом Заёмщика, ИНН 7704452503, ОГРН 1187746258259 (http://po-nr.ru/) обеспечивает ООО «ВФП», ИНН 7703426797, ОГРН 1177746436746 (https://v-fp.ru/) на основании Договора оказания услуг. Предпринимательские риски Заёмщика застрахованы в НКО «МОВС», № ПР КПО_00030 от 12.02.2020 г., лицензия № 4349 от 24.09.2019 г. (http://nkotoms.ru/). Условия действительны до 31.12.2020 г. Подробная информация об услугах и условиях их получения по тел.: 8 800 707 74 99, звонок бесплатный. Не является публичной офертой. Реклама.

Ваш Финансовый помощник

г. Обнинск, пр. Маркса, д. 79
 пн-пт: 9.00 - 21.00
 сб-вс: 10.00 - 18.00
 8 800 707 74 99
 звонок бесплатный

ПО «Потребительское общество национального развития» предлагает программы накоплений, договоры по которым оформляются в офисе партнёра – компании «Ваш Финансовый помощник». ПО «ПО-НР» инвестирует в поставки овощей, фруктов и сухофруктов из Азии в гипермаркеты, развивает сеть магазинов мясо-молочной продукции. К поставщикам плодов из Узбекистана, Таджикистана, Казахстана добавился Вьетнам, начавший поставки чрезвычайно полезных и богатых витаминами экзотических фруктов в торговые сети РФ. Один из инвестиционных проектов – база отдыха «Эльбрус» в Краснодарском крае, а также другие рентабельные проекты.

Между тем предпринимательские риски ПО «ПО-НР» застрахованы в некоммерческой корпоративной организации «Межрегиональное потребительское общество взаимного страхования». Организация осуществляет свою деятельность на основании лицензии ЦБ России и является действующим членом Национального союза кредитных потребительских кооперативов и их объединений «Лига кредитных союзов».

Жители боятся, что улица Лейпунского повторит судьбу «обнинского Арбата»

Два года идёт ремонт улицы Лейпунского в рамках федеральной программы «Создание комфортной городской среды». И в августе объект уже должен был быть завершён. Месяц подходит к концу, чего не скажешь о работах здесь. Так, когда же, наконец, улица Лейпунского станет той обещанной пешеходной зоной, которую так ждут горожане?

Сроки сдачи объекта постоянно откладываются

Изначально променада должен был стать подарком обнинцам ко дню города. Не получилось. Оно и понятно, пандемия в этом году порушила планы не только строителей. Позже по Лейпунского с официальным визитом прогулялся **врио губернатора Калужской области Владислав ШАПША**. Интерес Владислава Валерьевича к объекту понятен, ведь именно он, работая в должности мэра, начал это большое дело. Глава региона попросил подрядчиков закончить все работы по благоустройству к 5 августа. Потом называлось 7 августа. Теперь уже финишной точкой значится 29 августа, но и к этому сроку компания вряд ли уложится.

– Ориентировочное завершение работ планируется в 10-х числах сентября, – говорит **заместитель главы администрации по вопросам градостроительства Андрей КОЗЛОВ**. – Есть ещё придомовые территории, на которые подрядчик вышел чуть позже, и работы по ремонту фасадов немного задержали процесс.

Главным «тормозом» этого года называют дождливую погоду, но это слабый аргумент в пользу подрядчика, так как за 3 месяца было достаточно погожих дней, чтобы уложиться в срок. Ситуация на улице Лейпунского очень сильно напоминает обнинцам ту, что сложилась на проспекте Маркса несколько лет назад. «Обнинский Арбат» стал «первопроходцем» в привлечении областного и федерального финансирования для благоустройства. Долгое время граждане наблюдали поддоны с плиткой, уложить которую якобы мешали осадки. Жители месили грязь, чиновники пытались делать хорошую мину



при плохой игре, но, в конце концов, последние вынуждены были признать, что подрядчики просто не рассчитали свои силы, поэтому и не сделали всё в срок.

Работы идут по всем фронтам

Сейчас на Лейпунского со стороны Привокзальной площади люди тоже видят стоящие поддоны с плиткой. А происходит ли вообще её укладка или опять что-то мешает работе? – задаются вопросом горожане.

– Мощение выполнено уже на значительной площади, – успокаивает граждан **Андрей Петрович**, – а поддоны, которые там стоят, – это тактильная плитка для слабовидящих людей. Она будет установлена в определённых местах для регулирования движения этой категории граждан.

То, что работы на объекте ведутся, лично смогла убедиться и **и.о. главы администрации Обнинска Карина БАШКАТОВА**, которая на прошлой неделе провела выездное со-



вещание на Лейпунского.

– Установлены уже скамейки, урны, предстоит ещё посадка деревьев, и тротуарная плитка будет выложена до фасадов домов, – рассказывает **Карина Сергеевна**.

Параллельно ведётся мощение, установка малых архитектурных форм, монтируется освещение и фонтанное оборудование.

выполнения напрямую зависит, сможет ли Обнинск в дальнейшем рассчитывать на помощь из вышестоящих бюджетов для решения насущных задач.

Карина Башкатова надеется, что подрядчик на Лейпунского не подведёт и всё будет сделано в срок. **Глава городского самоуправления Владимир ВИКУЛИН** тоже считает, что если задержка и будет, она не «аукнется» в будущем наукограду:

– Я подписываю много документов, в том числе и касающихся участия города в федеральных проектах. У нас много планов на будущее, да и к тому же до конца года достаточно времени, чтобы закончить благоустройство улицы Лейпунского.

По словам **Андрея Козлова**, задержка по срокам на Лейпунского вызвана объективными причинами – дождливой погодой и пандемией:

– Тогда не только нельзя было проводить работы, но и поставка материалов задерживалась – снежный ком, как говорится. Со всем этим подрядчик справился и сейчас старается нагнать упущенное время, работая даже в выходные.

А жителям остаётся только надеяться, что ремонтники уложатся до «сезона дождей», ведь в противном случае эта ситуация будет как под копирку повторять то, что было при благоустройстве проспекта Маркса.

Евгения Никитина



Задержка по срокам не помешает наукограду участвовать в федеральных программах

Чтобы понять, насколько важен вопрос реконструкции улицы Лейпунского, достаточно упомянуть, что эту тему депутаты Горсовета поднимали, прежде чем уйти в отпуск. Так как работы ведутся в рамках федерального проекта, от их своевременного

Афиша

Музыкальная служба «ЕЛИСАВЕТА»

Тел. для справок: 8 (484) 399-03-55, 8-964-145-09-26, www.elisaveta-obninsk.ru

29-30 августа
Дивеево. Муром. Владимир. Боголюбово. Храм Покрова на Нерли. 6700 руб.

5, 19 сентября
К св. Матроне Московской, к чудотв. иконе «Всещарица». 1100 руб

6 сентября
Оптина пустынь. Клыково. Шамордино. 900 руб.

19 сентября
Москва. Новодевичий и Зачатьевский монастыри. Красная площадь. Парк «Зарядье». 1300 руб.

20 сентября
Боровск. Пафнутьев монастырь. Высокое. Кубинка. Воскресенский храм в парке «Патриот». 1400 руб.

Городской Дворец Культуры
пр. Ленина, 126, тел.: 8 (484) 393-20-95. сайт: gdk-obninsk.ru

6 сентября в 18.00
Долгожданное открытие творческого сезона. Заслуженная артистка России, победитель телешоу «Голос 60+» Лидия Музалёва и заслуженный артист Приднестровской Молдавской республики Игорь Милоков приглашают на юбилейную концертную программу «Две души». 6+

10 сентября в 18.00
Московский Губернский театр под руководством С. Безрукова представляет весёлую сказку «Маленькая колдунья». 6+

20 сентября в 19.00
Премьера обнинского драматического театра им. В.П. Бесковой! Абсурдная и эксцентричная комедия «Хочу замуж» с непредсказуемым финалом. Режиссёр: Зинаида Мелконын, хореограф: Елена Полякова. 16+
Уважаемые зрители, вход на мероприятия в масках!

МУЗЕЙ ИСТОРИИ г. Обнинска
пр. Ленина, д. 128, тел. кассы: 8 (484) 397-55-62, заявки на экскурсии по тел.: 8 (484) 397-64-72, www.muzei-obninsk.ru

22 августа
К Дню государственного флага Российской Федерации. Демонстрация фильма «Почему Россия победит». 0+

По 27 августа
Выставка Т. Бучельниковой. Живопись и графика (г. Обнинск). 0+

По 29 августа
Выставка «К 100-летию со дня рождения Заслуженного строителя РСФСР Р.В. Майстришина, ветерана Обнинского управления строительства, начальника Управления отделочных работ» (зал истории). 0+

По 1 сентября
Выставка по итогам IV пленэр-феста на Морозовской даче. 0+

По 13 сентября
Выставка «Командир», посвящённая 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Л.Г. Осипенко, командира первой советской атомной подводной лодки, начальника Учебного центра ВМФ в Обнинске, Почётного гражданина города Обнинска. 0+

По 30 октября
Работает выставка «Журналист». К 90-летию обнинского журналиста, автора 11-ти книг об Обнинске Н.С. Черных (зал истории). 0+

КИНОТЕАТР МИР

ул. Шацкого, д. 20
автоответчик: 8 (484) 396-34-94,
тел. для справок: 396-29-16,
www.kino-obninsk.com

Бесплатный показ мультфильмов:
Приключения «УСЛЫШЬ МЕНЯ» 2D (Россия), 6+
22 августа в 10-00.

Фэнтези «МАЛЕНЬКАЯ МИСС ДУЛИТТЛ» 2D (Германия), 6+
21 августа в 10-15; 23 августа в 10-15.

Триллер «НЕИСТОВЫЙ» 2D (США), 18+
21, 23 августа в 14-35; 22 августа в 10-00; 24 августа в 12-45; 25 августа в 13-00; 26 августа в 14-45.

Комедия «КРАСОТКА В УДАРЕ» 2D (Россия), 12+
21 августа в 13-55, 19-05; 22 августа в 12-30; 17-00, 19-10; 23 августа в 14-55, 19-05; 24 августа в 11-45, 14-55, 19-05; 24 августа в 11-45, 14-45; 25 августа в 13-50, 17-00; 26 августа в 11-45, 19-00.

Фантастика «ДУМАЙ КАК СОБАКА» 2D (Китай, США, Великобритания), 6+
21, 23 августа в 12-30; 22 августа в 14-50; 24 августа в 19-15; 25 августа в 15-00; 26 августа в 12-40.

Фантастика «НАЧАЛО» 2D (США, Великобритания), 12+
21 августа в 16-05; 23 августа в 11-55; 24 августа в 20-45; 25 августа в 18-20; 26 августа в 16-00.

Ужасы «ЧАС ДЬЯВОЛА» 2D (США), 18+
21, 23 августа в 21-15; 22 августа в 19-05; 24 августа в 16-15; 25 августа в 10-45; 26 августа в 19-10.

Боевик «ГРЕНЛАНДИЯ» 2D (Великобритания, США), 16+
21, 23 августа в 18-45; 22, 24, 25, 26 августа

в 21-15.
Боевик «АГЕНТ ЕВА» 2D (США), 18+
21, 23 августа в 16-35, 21-20; 22 августа 16-55, 21-20; 24 августа 17-00, 18-30; 25 августа в 16-05, 21-20; 26 августа в 16-45, 21-20.

М/ф «ФЕИ: ТАЙНА СТРАНЫ ДРАКОНОВ» 2D (Германия, Люксембург), 6+
21 августа в 10-00, 12-00; 22 августа в 13-00, 14-55; 23 августа в 10-00, 17-05; 24, 26 августа в 10-45, 14-00; 25 августа в 11-45.

ЦЕНТР ДОСУТА

ул. Энгельса, д. 2а, телефон для справок: 8 (484) 397-53-11 с 12-00; www.kino-obninsk.com

Комедия «КРАСОТКА В УДАРЕ» 2D (Россия), 12+
21, 23, 26 августа в 16-15.

Боевик «АГЕНТ ЕВА» 2D (США), 18+
21, 23 августа в 18-30; 22, 26 августа в 21-00.

Боевик «ГРЕНЛАНДИЯ» 2D (Великобритания, США), 16+
21, 23 августа в 20-45; 22, 26 августа в 18-30.

М/ф «ФЕИ: ТАЙНА СТРАНЫ ДРАКОНОВ» 2D (Германия, Люксембург), 6+
21, 23, 26 августа в 14-15; 22 августа в 13-30.

Фантастика «НАЧАЛО» 2D (США, Великобритания), 12+
22 августа в 15-30.

ГОРОДСКОЙ ПАРК

Старый город

22, 29 августа с 12.00 до 15.00
Выставка-раздача животных «Мурчащий город. Забери меня домой». 6+

25 августа с 16.00 до 18.00
Вечер современной поэзии. 6+
23, 30 августа в 8.30
Шаолинский цигун. 6+

8 ОБЩЕСТВО

По горячим следам



Особенности аренды жилья



Местный житель, которому было необходимо уехать из города на несколько месяцев, предоставил другу свою квартиру для проживания. Не безвозмездно, но недорого. Когда обнинец, наконец-то, вернулся, то не обнаружил дома стиральной машинки и холодильника. Когда хозяин квартиры позвонил уже съехавшему временному жильцу с претензиями, то узнал для себя много нового. Как оказалось, квартирант недолго попользовался бытовой техникой: холодильник «приказал долго жить» и был выброшен жильцом на помойку. Стиральная машинка тоже сломалась, но её приятель отвёз в ремонт. Но куда и кому не рассказал. Кстати, и за аренду своей недвижимости собственник деньги тоже не получил.

Лишённый холодильника и «стиралки» мужчина обратился в полицию, потому что распоряжаться своим имуществом таким образом он не разрешал. Даже друзьям. Ущерб от действий предприимчивого арендатора обнинец оценил в 25 тысяч рублей.

Правоохранителям недобросовестный жилец рассказал, что обнаружив поломку стиральной машинки, нашёл частное объявление на необъятных просторах сети с предложением ремонта, и отвёз её на диагностику. Однако мастер сказал, что ремонту она не подлежит и предложил продать её на запчасти за 1 500 рублей. А холодильник «друг» продал за 2 тысячи рублей тоже через интернет.

Мания преследования довела до преступления



Обнинские полицейские задержали местного жителя, пытавшегося совершить кражу. Им оказался 38-летний житель, ранее судимый за воровство и преступление в сфере незаконного оборота наркотиков. По словам подозреваемого, он проходил мимо одного из домов, расположенных в центре наукограда, когда ему показалось, что за ним следят. Запаниковав, обнинец забежал в ближайший подъезд, чтобы спрятаться. Отсидевшись в «безопасном месте», мужчина залез через

окно в одну из квартир дома в поисках лекарств и денег. Не найдя ничего, гражданин завалился спать. В это время хозяйка квартиры вернулась домой, но не смогла открыть дверь. Осмотрев замок, женщина не заметила никаких видимых на нём повреждений. В это время из квартиры стал доноситься какой-то шум. Дама стала стучать в дверь с законным требованием пустить её в собственное жильё. Из квартиры послышалось недовольное ворчание: «Ходят тут всякие, спать мешают», но всё-таки сонный взломщик дверь открыл, а потом, запоздало испугавшись полиции, попытался покинуть негостеприимную квартиру. Отчаянная гражданка смогла схватить его за куртку, но мужчина вырвался, побежал, но был задержан стражами правопорядка.

Ограбление по звонку



В дежурную часть обратилась местная жительница, рассказавшая, что неизвестные граждане обманули её и похитили с банковской карты денежные средства. По словам потерпевшей, ей позвонила девушка, которая представилась сотрудником банка, и сообщила, что со счёта женщины пытаются снять деньги. Звонившая попросила дать информацию об имеющихся картах: номер и пароль, которые якобы необходимы для решения возникшей проблемы. Наивная обнинчанка выполнила все требования «сотрудницы». А после завершения телефонного разговора получила смс, из которого узнала, что только что оплатила покупку в одном из крупных магазинов на 89 999 руб. Дозвониться на номер, с которого звонила мошенница, уже не получилось.

Другую обнинчанку обманул мужчина, представившийся представителем службы безопасности банка. Он по телефону сообщил даме, что её личный кабинет взломан и уже одобрена заявка на получение 210 тысяч рублей в кредит. «Сотрудник банка» предложил отменить операцию по телефону и переклочил связь на другого сотрудника. Женщина заявила, что лично обратится в банк, но собеседник был очень убедителен, заверив, что операцию необходимо отменить немедленно, иначе на горожанку будет оформлен кредит. Как оказалось, мошеннику было достаточно, чтобы женщина лишь подтвердила информацию о себе, не называя банковских реквизитов. После того, как женщина ответила на все вопросы мошенника, в том числе о своих доходах и балансе карты, мужчина заявил, что ей необходимо войти в личный кабинет интернет-банка и оставить заявку на кредит на сумму 210 тысяч рублей, который в дальнейшем будет сразу же отменён. Через минуту женщине пришло сообщение о том, что кредит одобрен и телефонный разговор на этом прекратился. Сказав

трубку: «Да», – женщина подтвердила свои данные и согласилась на выдачу кредита. После этого «сотрудник службы безопасности» снова перезвонил и попросил назвать пароль из онлайн-кабинета для отмены кредита. Всё выглядело вполне естественно, поэтому подозрений у женщины происходящее не вызвало. Но она решила лично обратиться в банк. Оператор опроверг информацию о том, что была якобы мошенническая заявка, и сразу заблокировал карту. Это, впрочем, не помешало мошенникам успеть снять половину суммы кредита.

Отчаявшиеся кредиторы пошли на преступление



Граждане, очень давно одолжившие жителю Обнинска 1 миллион 600 тысяч рублей на развитие бизнеса, устав ждать возврата денег, решили силой вернуть свои кровные. Кредиторы избили горожанина на улице у одного из жилых домов, причинив ему телесные повреждения, которые позже были квалифицированы полицейскими как тяжкий вред здоровью. После расправы нападавшие скрылись с места происшествия. Правоохранители оперативно установили личность вымогателей. Ими оказались местные жители 39-ти и 60-ти лет. В настоящее время ведётся предварительное следствие, устанавливаются все обстоятельства совершенного преступления.

«Сообразили» на троих



Трое молодых людей 25-ти, 19-ти и 17-ти лет, зайдя в один из сетевых магазинов города, взяли приглянувшиеся товары, сложили их в рюкзак одного из товарищей и, не оплатив, пересекли кассовую зону. Как позже выяснили сотрудники магазина, предметом преступного посяательства стали несколько упаковок кофе, крем для ног, мыло и колбасные изделия. Общая сумма причинённого ущерба составила 1 880 рублей. Действия молодых людей были зафиксированы камерами видеонаблюдения, поэтому полицейским не составило особого труда установить личности злоумышленников и задержать их. Оказалось, что кофе неосознательные граждане уже успели продать неизвестному мужчине на улице, а другим имуществом фигуранты уголовного дела распорядились по своему усмотрению. Вероятно, употребили по прямому назначению: съели и помылись. За кражу парням может грозить до 5 лет лишения свободы.

В регионе

В Калужской области покажут, как правильно лениться

В этом году в арт-парке «Никола-Ленивец» пройдёт 15-й по счёту фестиваль «Архстояние». Традиционно он проводится в середине лета, но в этот раз из-за ограничений, связанных с эпидемиологической ситуацией, состоится 4-6 сентября.

Каждый фестиваль тематический, в этом году «Архстояние» будет посвящено лени, которая может быть как благом, так и злом. По задумке организаторов, участники фестиваля должны исследовать лень как двигатель развития мировой культуры. Через новые объекты, перформансы и музыку гости ответят на вопрос, как правильно лениться.

Многие современные художники уже выразили готовность посетить площадку.

В регионе обновился список получателей компенсаций процентов по кредитам

Об этом сообщило Министерство экономического развития Калужской области.

Из регионального бюджета субъектам малого и среднего предпринимательства могут быть выделены субсидии на возмещение затрат, связанных с уплатой процентов по инвестиционным кредитам, привлечённым в российских кредитных организациях.

На финансовую помощь могут рассчитывать производители одежды, текстильных изделий и пищевых продуктов; те, кто занимается обработкой древесины, производит изделия из пробки и дерева (за исключением мебели), изделия из соломы и материалов для плетения; предприятия, занятые в изготовлении бумаги, бумажных, резиновых и пластмассовых изделий и прочей неметаллической продукции. Кроме того, в перечень включены производители машин, те, кто предоставляет места для временного проживания, занимается изданием книг и периодических публикаций.

142 миллиона на горячее питание

1 сентября в Калужской области свои двери откроют 346 общеобразовательных организаций, в том числе 333 муниципальных, государственных и 13 негосударственных.

С нового учебного года все ученики 1 - 4 классов должны быть обеспечены бесплатным горячим питанием. Его финансирование будет проходить за счёт федерального, областного и местного бюджетов. Федеральные субсидии на эти цели распределялись на основе отбора. По его итогам Калужская область вошла в число 58 регионов, которым предоставлены средства в размере 142 млн рублей. Ещё более 64 миллионов рублей выделено из бюджета области на подготовку инфраструктуры для организации горячего питания. В день его стоимость на школьника составит 59 рублей. Всего бесплатными завтраками планируется обеспечить не менее 47 тысяч калужских школьников.

Последний романтик

В столице региона появилось граффити с Виктором Цоем.

В 30-ю годовщину со дня гибели музыканта на стене дома в центре Калуги появилось его изображение. Так калужане почтили память о легенде русского рока. Стена буквально за день стала местной достопримечательностью, десятки людей – ценителей творчества лидера группы «Кино» – каждый день приходят сюда, чтобы вспомнить музыканта и сфотографироваться.

Виктор Цой – человек-легенда, кумир нескольких поколений ценителей отечественной рок-музыки погиб 15 августа 1990 года. Но в сердцах многочисленных поклонников музыканта он всегда остаётся жив.

12 РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тел.: 39-6-09-33, 39-6-13-73

**«Открытая цифра»
в кабельном
телевидении**

РЕКЛАМА

ООО «Радиотехника-2»
пл. Треугольная, д. 1
www.radiotechnika.net

Требуются в ТК (пр. Маркса)

**УБОРЩИЦЫ (-ки)
ДВОРНИКИ**

график: смены по 12.00 ч.
(день/ночь)
(1 000 руб./смена)

З/п: 15 000-30 000 руб.

Тел. менеджера:
8-962-178-53-18



КАЛУЖСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ АЙКИДО

АЙКИДО

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
ДЕТЕЙ от 4 до 14 лет
ДЕВУШЕК И ЮНОШЕЙ
МУЖЧИН И ЖЕНЩИН



Руководитель: Обмаренко О.Н.
5-й дан Айкидо, 1-й дан Джит Кун До
Тренер высшей категории, КМС

2 зала: Школа №12 и лицей «Держава»
тел.: 8 (910) 912-81-65

Доп. информация  www.aikido-kfa.ru

ТРЕБУЕТСЯ

• КОРРЕСПОНДЕНТ
в редакцию газеты

Обязанности:
написание статей,
информационных заметок,
поиск интересных тем,
проведение интервью

Телефон:
8-484-399-08-11

ПОМОЩЬ ПРИ ОФОРМЛЕНИИ
ДОКУМЕНТОВ НА ДОМ, КВАРТИРУ,
ДАЧУ, ГАРАЖ, УЧАСТОК.

МЕЖЕВАНИЕ. ПРИВАТИЗАЦИЯ.
ИПОТЕКА. РЕГИСТРАЦИЯ.
НАСЛЕДСТВО (В Т.Ч. ЧЕРЕЗ СУД).
ДАРЕНИЕ.

СОСТАВЛЕНИЕ ДОГОВОРОВ
КУПЛИ-ПРОДАЖИ, ДАРЕНИЯ, АРЕНДЫ И ПР.,
СОГЛАШЕНИЙ, РАСПИСОК, УВЕДОМЛЕНИЙ.
ЭЛЕКТРОННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ ВСЕХ ВИДОВ СОБСТВЕННОСТИ.

ТЕЛ: **8-953-319-23-20**

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ОБНИНСКА • МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА ОБНИНСКА
УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ВМФ им. Л.Г. ОСИПЕНКО
ФОНД им. Л.Г. ОСИПЕНКО

24.07-13.09

К 100-летию Л.Г. ОСИПЕНКО

КОМАНДИР

Фойе 2 этажа. Вход свободный



СОБАКИ И КОШКИ
ЩЕНКИ И КОТЯТА
разных расцветок
ждут заботливых хозяев
в приюте «Новый ковчег»



Тел.: 8-910-519-18-57

ГОРОДСКОЙ ПАРК
(Старый город)

«Щенячий патруль» ждёт Вас
22 и 29 АВГУСТА с 12:00 до 15:00
ВЫСТАВКА-ПРИСТРОЙСТВО
бездомных щенков
от волонтеров г. Обнинска

Тел.: +7 910 914 90 46



 **6+**

ГОРОДСКОЙ ПАРК
(СТАРЫЙ ГОРОД)

ZUMBA®

С ТАТЬЯНОЙ
ДЕМЕНТЬЕВОЙ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
23 АВГУСТА

В 18:00



ГОРОДСКОЙ ПАРК
Старый город

ПЛОЩАДКА «КАДРИЛЬ»

22 АВГУСТА в 18:00

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР
«В РИТМАХ ЖИЗНИ»



6+